



超级工程

产业发展

民生实事

科技创新

公共服务

基础设施

卷首语 |

建设有力度,民生有温度

开局就决战,起步就冲刺。虎年首个工作日,长沙“新春第一会”,再次开到项目开工现场。

伴随着项目现场的机器轰鸣声,长沙188个重大项目集中开工,预估总投资1502亿元、年度计划投资345亿元。长沙重大项目建设按下了“快进键”。

抓发展必须抓经济,抓经济必须抓项目。近年来,长沙始终保持着“每2—3天新签约1个投资额过亿元的产业链项目、每15天新引进1个‘三类500强’产业链项目、每30天新引进一个投资额过50亿元产业链项目”的高效速度。

今年是长沙瞄准“十四五”目标、实施“强省会战略”、建设现代化城市乘势而上、大干快上的关键之年。为全面落实这些任务,长沙日前印发《长沙市2022年推进“五个十大”工程工作方案》,将以“大抓项目、抓大项目”为导向,聚焦产业发展、科技创新、基础设施、公共服务、民生实事等五大重点领域,推动项目建设取得新的重大进展。

同时,长沙还印发《长沙市2022年重大项目投资计划》,对今年重点项目“划重点”,定节点。今年长沙共铺排重大项目1766个(含打捆项目,其中续建项目1021个、新建项目745个),初步预估项目总投资约19202亿元,2022年度预估投资4126亿元。

重大项目“民生优先”。通过梳理长沙集中开工的大项目会发现,除了补短板、强链条的产业升级项目外,其中更多的是打基础、利长远的基础设施项目和惠民生、谋民利的公共服务项目,这非常难能可贵。

如,推进4条过江通道建设,实现6号线载客运营、西环线一期通车试运行,计划新改造645个城镇老旧小区等等,切合民生的大项目背后,传递出浓浓的“民生温度”。

“这些年,政府开工建设的重大项目,不仅便利了我们的生活,也带给我们很多实惠。”不少长沙市民感慨。眼下,寒冬已尽,春意萌动。不妨迎着春天的气息,一起感受长沙项目建设里的“民生温度”。 ■文/李成辉 视频/周可

●项目点击

长沙这些民生工程
将改变你我的生活

●未来憧憬

播下1766颗“种子”
星城会“长”成啥样

02-04



扫码看视频

出品:吴文海
策划:周文博 彭治国 丁鹏志
统筹:丁鹏志 苏军华 曾小舟
执行:李成辉 周可